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 משחקים אולימפיים –קיץ תשס"ה 

  לחנך את דור המבול –קיץ תשס"ד 

 

 

 מאמר:בלפניך חלק מפסקה א  .8

 אם מערכת החינוך מסוגלת להתמודד עם המשבר הסביבתי ולחנך ה   (1) 

 דור ללכת בדרך אחרת?

 פק רב.ס   (2) 

     כמשפט אחד מורכב.  2-1נסח את    .א 

 

 

   י של הפסוקית שהתקבלה. ציין את התפקיד התחביר   ב. 

 ציין יתרון מבחינה רטורית של הניסוח המקורי לעומת הניסוח    ג. 

     כתבת בסעיף א. ש  

 

 

 . נתח אותו לפי ההוראות שלהלן. 35לפניך משפט על פי שורה  .9

  

 במערכות האקולוגיות, אנו מסכנים אותן  תלותנומ  גמרילשאנו מתעלמים כ

 וגם את עצמנו.

 :ות לניתוח המשפטוראה 

 העתק את המשפט למחברתך. – 

 מורכב, איחוי )מאוחה(. קבע את הסוג התחבירי של המשפט: פשוט, – 

 משפט איחוי תחם את האיברים וציין את סוגם התחבירי; ב – 

במשפט מורכב תחם את הפסוקית או הפסוקיות וציין את סוגן התחבירי ואת תפקידן  – 

 .התחבירי

 קיד התחבירי של המילים המודגשות בקו.ציין את התפ – 

 

 

 

 

 

 . שואנואת ה ושאנשלפניך ציין את ה 2-1בכל אחד מהמשפטים   .11
 

  ין להתנהגות זו אח ורע בקרב החיות.א (1)
 

 ין העשייה של האדם יכולה להתנהל כמערכת עצמאית בלי התחשבות בטבע. א (2)

  

 תחימת משפט מורכב.ל 2-1 לפניך שתי הצעות .12

 

 ועה.ט עוד תחום ידע בתכנית הלימודים, טשהחינוך הסביבתי הוא פשו  י שחושב מ (1) 

 

 

 ועה.ט שהחינוך הסביבתי הוא פשוט עוד תחום ידע בתכנית הלימודים,  מי שחושב  (2) 
 

 העתק למחברתך את ההצעה הנכונה לתחימה של המשפט. .א

 תחימה זו.  יציין את התפקיד התחבירי של כל פסוקית על פ .ב

 ציין את התפקיד התחבירי של כל אחד מצירופי המילים המסומנים בקו במשפט: ג. 
   

  טועה., תכנית הלימודיםב חום ידעתהוא פשוט עוד  חינוך הסביבתיהמי שחושב ש
 
 
 
 
 
 

 ב שאחריו.-, וענה על הסעיפים אמשפט שלפניךקרא את ה   . 9

ינויט, אלא בגלל ריצה זו הפכה לחוויה בלתי נשכחת לא משום ניצחונה של ב

 .שייס-גבריאל אנדרסוןיחסית,  מתחרה אלמונית

  -סוג המשפט הוא   א.

 משפט פשוט בעל חלקים כוללים.  -

 משפט איחוי )מאוחה( בקשר של סיבה ותוצאה.  -

 משפט מורכב בעל פסוקית סיבה.  -

 משפט איחוי )מאוחה( שאחד מאיבריו בעל חלקים כוללים.  -

    התחבירי של החלק המודגש בקו.  ציין את התפקיד   ב.
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 עצרו את המהפכה –קיץ תשס"ה 
  
 
 

 ובהם מילים מודגשות בקו )שלוש מילים בכל משפט(. (, 2)-(1)לפניך שני משפטים  . 10

   מן המשפטים. בכל אחדמן המילים המודגשות בקו  כל אחתציין את התפקיד התחבירי של 

     

 (11)שורה    בהחלט. צודקת גישה זומנקודת מבט מסחרית  (1)

  בהחלט. צודקת זו גישהמבט מסחרית מנקודת  (2)

 
 

  פסקה ח פותחת בשני משפטים קצרים:   .11

 זהו העולם התקשורתי שבו אנו חיים היום.    (1)

 . לטובת הרייטינגהכול   ( 2)

 

 )מאוחה(. פשוט, מורכב, איחוי (, וקבע את סוגו התחבירי: 1העתק למחברתך את משפט )  א.

 וציין את תפקידן התחבירי. סוקית / הפסוקיות, אם המשפט מורכב, תחם את הפ  -

 איבר. אם המשפט הוא משפט איחוי, תחם את האיברים, וציין את הסוג התחבירי של כל  -

   

    (. 2י של החלק המודגש בקו במשפט )ציין את התפקיד התחביר ב.

     .אחדבמשפט  (2)-(1כתוב את שני המשפטים ) ג.

   ציין יתרון של הניסוח המקורי במאמר לעומת הניסוח שכתבת בסעיף ג.   ד.

 

  .במידת הצורך, ושמור על המשמעות )הוסף מילים .  ( כמשפט פועלי2נסח את משפט )  ה.

 

 

 

 

 

 

 

 

 .III-I לפניך שלושה משפטים. 10

.I    ,חה, התרחשה לפני שנפתלים וציוריםהתפתחות הכתב מסמהמהפכה הראשונה  

 אוניברסיטה כלשהי.

.II   ,לתקשורת. , אירעה לפני שקמו חוקרי תקשורת ומחלקותמהפכת הדפוסהמהפכה השנייה 

III . ,הקדימה הופעת השידור האלקטרוני )רדיו וטלוויזיה(,המהפכה השלישית  

 את המחקר בתחום זה. במאה שנים

 במשפטים אלה? לשלושת החלקים המודגשים בקו התפקיד התחבירי המשותףמהו   א.

        מהי מטרת השימוש בחלק תחבירי זה?

 

 המודגשים בקו, וענה על ם, בלי החלקיIII-I  העתק למחברתך את שלושת המשפטים   ב.

 (.2)-(1הסעיפים )

 שהעתקת הוא משפט פשוט?  III-I איזה מבין שלושת המשפטים   (1)

      . ניתוח תחבירי מלאו נתח אות  

 ים האחרים:בשני המשפט   (2

   . תפקידן התחבירי המשותףתחם את הפסוקיות, וציין את  

 
 

 מהפכה זו מותנית בנגישות לאמצעי מחשוב, בידע להפעלתם וביכולת כלכלית.  .11

    במשפט? הכוללמהו התפקיד התחבירי של החלק    א.

 כתוב את המשפט מחדש על ידי הפיכת הפועל שבו לשם עצם.   ב.

 

 

     במשפט שניסחת? הכוללהתחבירי של החלק  מהו התפקיד  
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 על חטא שחטאנו –חורף תשס"ו 

קריאה זו לחזרה אל הלוח העברי צריכה להיות חלק ממגמה כוללת: יש צורך להחליף את 

השמות הלועזיים של בתי העסק ברחובות; יש לנהל מלחמה כוללת בלעז בכלל ובקלקולי 

 הכר. הלשון העברית, הנשמעים על כל צעד ושעל ומשבשים את השפה עד לבלי

 

  .II-I  לפניך שני משפטים מורכבים  . 12
 

I  .  הנשיא האמריקני, ביל קלינטון, שהבין את הסכנה, ניסה לפתור את הבעיה 

 ציודם של בתי הספר באזורים עניים במחשבים. בעזרת

II  .יטת המהפכה.לקל התנאים ההכרחייםהפרויקט נכשל, משום שהוא התעלם מ  

 

   . בכל משפט  תפקיד הפסוקיתציין את    א.

   . סיבה ותוצאהכמשפט איחוי )מחובר( בקשר לוגי של  כל משפטנסח    ב.

 
 

 לפניך משפט מורכב )על פי פסקה יב(. . 15

 יהיו מי שיטענו נגדי שאני מתעלם מהתועלות הרבות שמביאה מהפכת האינטרנט.

  משפט.לפניך שלוש הצעות לתחימת ה

 

 

 שמביאה מהפכת האינטרנט.  שאני מתעלם מהתועלות הרבות   מי שיטענו נגדי    יהיו (1

 

 שמביאה מהפכת האינטרנט.  שאני מתעלם מהתועלות הרבות    מי שיטענו נגדי יהיו  (2

 

 שמביאה מהפכת האינטרנט.  שאני מתעלם מהתועלות הרבות   מי שיטענו נגדי   יהיו  (3

 
 ('נק 4)  ך את התחימה הנכונה, וציין מהו התפקיד התחבירי של כל פסוקית.העתק למחברת

 

 כתוב במחברתך את המשפט בצורתו המתוקנת,  במשפט שלפניך חל שיבוש. . 14

 והסבר את התיקון.

     המהפכות התקשורתיות עיצבו והשפיעו על משטרים ועל תרבויות.

 

 

 

 

 

 

 

 יודעים היום את  אינםאומר, שצעירים ומבוגרים כאחד לא אטעה הרבה אם  . 10

     התאריכים העבריים.

 משפט זה הוא:  א.

 העתק את התשובה הנכונה מבין ארבע האפשרויות שלפניך:      

 (   משפט מורכב, ובו פסוקית מורכבת. 1

 (   משפט מורכב, ובו שתי פסוקיות מאוחות. 2

  (   משפט איחוי בעל שלושה איברים.5

 (   משפט איחוי בעל איבר פשוט ואיבר מורכב. 4

 ציין את התפקיד התחבירי של המילה המסומנת בקו במשפט זה.    ב.

 

 תשרי הוא חודש החגים, שבו מספר ימי החופשה עולה על מספר ימי הלימודים.  א..  11

 שחבר משפט זה למשפט פשוט. 

 

 

 

 לציבור המנוסחות כמשפטים  הוראותשתי קרא את פסקה יב במאמר, וכתוב על פיה    ב.

 . פועליים
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 על צריכה, צרכנות וצורך –קיץ תשס"ו 

 

 (.51)שורה    .הוויה , עצם,  ממשותאותיות התאריך העברי יוצרות מילה, והמילה היא  . 12

 יש שתי אפשרויות לקביעת התפקיד התחבירי של המילים המסומנות בקו במשפט זה:

 המילה "ממשות", היא נשוא, והמילים "עצם", "הוויה" הן תמורה לנשוא.  (1

 "עצם", "הוויה" יוצרות נשוא כולל. שלוש המילים "ממשות",  (2

 בחר באחת משתי אפשרויות הניתוח והסבר אותה. 

 

 

 לפניך שני משפטים שאינם תקינים..  15

 כתוב כל אחד מהמשפטים בצורתו המתוקנת, והסבר את התיקון.      

 קשה לדעת אם הקורא תומך או מתנגד להצעה.  (1

 ן.צריך לחשוב על התוצאות לפני ואחרי התכנו(   2

 

 

 

   שאלות בחירה

  לפניך משפט מורכב:   א..   10

את  עלול למצואשל המפרסמים, הוא  בהתאם לתכתיביםאם אדם אינו נוהג 

 עצמו כמעט מנודה. 

 את תפקיד הפסוקית המסומנת, וכן את התפקיד התחבירי של המילים / הצירופים ציין

 המודגשים בקו במשפט זה.

 
 לפניך אפשרות נוספת לניסוח המשפט. ציין את תפקיד הפסוקית המסומנת בו.   ב.

 מי שאינו נוהג בהתאם לתכתיבים של המפרסמים , עלול למצוא את עצמו כמעט

 מנודה.

 

 

 המשפט, כך שהוא יכלול פסוקית בעלת תפקיד שונה   לניסוחוספת הצע אפשרות נ   ג.

 את תפקיד הפסוקית במשפט שחיברת. צייןב. -משתי הפסוקיות שבסעיפים א

 

 

  לפניך שלושה משפטים מורכבים. . 11

I    .המפרסמים מוכרים אשליות באמצעות המוצרים שהם מציעים. כלומר  , 

.II    ,את ההבטחה שהייתה גלומה בפרסומת. כביכולקניית המוצרים מגשימה  , 

.III  בפרסומות למותג מסוים של סיגריות הציג המפרסם תצלום של נופים  לדוגמה  , 

 פתוחים, כי כל אמירה מילולית הייתה מחייבת אותו להתעמת עם הסכנות שבעישון.      

 לכל המילים המודגשות בקו, והסבר את תפקידן המשותףציין את התפקיד התחבירי    א.

 הרטורי.

 (:5)-(1העתק למחברתך את שלושת המשפטים, וענה על הסעיפים )   ב.

 (   תחם את הפסוקית בכל משפט. 1)

 מהפסוקיות יש תפקיד תחבירי זהה. מהן הפסוקיות, ומהו התפקיד שלהן?  לשתיים(   2)

 

 מבין שלושת המשפטים יש לפסוקית תפקיד אחר, ומהו תפקיד זה?באיזה 

 

 כמשפט מאוחה. פסק בהתאם.III (   נסח את משפט 5)
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 לביים את ההיסטוריה –חורף תשס"ז 
 

 א. לפניך שלושה משפטים בעלי חלקים כוללים..   12

.I    ,הפרסומות מתיימרות לענות על צרכים מופשטים, כמו הצורך באושר 

 באהבה, בהערכה עצמית, במעמד גבוה.

.II    המשמעות נקבעת על פי מחיר המותג, אופן עיצובו, אריזתו, מיקומו בחנות 

 והפרסומת שלו. 

.III  הכול עוצב מחדש.  – קופסאות, פחיות, בקבוקים ותוויות 

 את החלק הכולל.  רקמכל משפט העתק   (1

 . ביטוי מכלילבשניים מהמשפטים שלעיל יש   (2

 העתק את הביטוי המכליל מכל משפט, וציין את תפקידו התחבירי של כל אחד

 מן הביטויים.

 

 א. לפניך שלושה משפטים, ובהם מילים מודגשות בקו..   15

.I    למאושר יותר אם  יהפוךאפשר בהחלט לנטוע באדם את האמונה כי הוא 

 ירכוש חולצה זו או אחרת.

II   . כ  מלשון -ר-הצרכנות, שבשפה העברית מקורה בשורש צ הפכהכך 

 "צריך", למשהו אחר.

.III   לחמדנים.   הופכים הצרכנים 
 
 של המילים המסומנות בקו במשפטים אלה?  המשותףמהו התפקיד התחבירי  (  1

 
 במילה שונה, המתאימה להקשר.II המר את המילה "הפכה" במשפט    (2

 
 לפניך שלושה משפטים ובהם מילים או צירופים מודגשים בקו. ב.

.I      הסחורות למושכות. הפיכתהפרסום לאטרקטיבי היה  להפיכתהצעד הראשון 

.II    בעיצוב החנויות.  מהפכההתרחשה 

.III  נים והקמת בתי החרושת מצאו את עצמם היצר לאחר המהפכה התעשייתית 

 עם שפע סחורות. 

 התחבירי של כל אחד קו, וציין את התפקיד בים המודגשים העתק את המילים והצירופ

 ארבעה תפקידים(. —מהם   )סה"כ 
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  מולדת יש רק אחת –קיץ תשס"ז 
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 נוער המסכים –חורף תשס"ח 
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  שירי ארץ ישראל –קיץ תשס"ח 
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 התנדבות מתבגרים –חורף תשס"ט 
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 עולם הרגש של האינטרנט –חורף תשס"ט מיוחד 
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 נוך סביבתי ראוימהו חי –קיץ תשס"ט 
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  שתי גדות לעולם הדיגיטלי –חורף תש"ע 
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 מותה של הפרטיות –יץ תש"ע ק

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     שאלת חובה. 10

 ג שאחריו.-וענה על הסעיפים א לפניך משפט.  העתק אותו למחברתך, 

 תשדורתטכנולוגיים, המיועדים לקליטת  מתקניםידוע כי למדינות שונות יש 

 אלקטרונית בעולם.

 ציין את הסוג התחבירי של המשפט:  פשוט, מורכב או איחוי )מחובר(.   א.

 את הפסוקית או הפסוקיות, וציין את תפקידן התחבירי. תחם –אם המשפט מורכב 

 תחם את האיברים, וציין את סוגם התחבירי. –אם המשפט הוא משפט איחוי 

 ציין זאת. –אם יש במשפט חלקים כוללים 

 קו.  ב ותהמודגש המיליםציין את התפקיד התחבירי של    ב.

 משפטים נפרדים. שניפרק את המשפט ל   ג.

 

 

 

 

     ירהבחת ושאל

 נקודות(. 1 –)לכל שאלה   13-11ענה על שלוש מהשאלות 

 ג שאחריו.-לפניך משפט.  העתק אותו למחברתך,  וענה על הסעיפים א . 11

 אובדן הפרטיות הוא תולדה של המציאות הטכנולוגית ולא של החלטת ממשלה

 טובה או רעה.

 ורכב או איחוי )מחובר(.ציין את הסוג התחבירי של המשפט:  פשוט, מ   א.

 תחם את הפסוקית או הפסוקיות, וציין את תפקידן התחבירי. –אם המשפט מורכב 

 תחם את האיברים, וציין את סוגם התחבירי. –אם המשפט הוא משפט איחוי 

 ציין זאת. –אם יש במשפט חלקים כוללים 

 נסח את המשפט הנתון כמשפט פועלי.   ג.
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  . III-I לפניך שלושה משפטים. 12

.I    ,להוט להציב מצלמה בחדרו.בעיקר הצעירנראה כי האדם בן ימינו , 

.II  לאתר את מיקומם של מכשירי אלקטרוניים, המשטרה משתמשת ביכולתה 

 , בניסיונה לעקוב אחר חשודים.למשל טלפון נייד

III .לאיומים ־ערךה"האדם החדש" אינו מחשיב את אובדן הפרטיות כאיום שוו  

 אחרים על ביטחונו ועל אורח חייו, כגון טרור, פשיעה וזיהום אוויר.

 ?שלעילשים בקו במשפטים חלקים המודגל המשותף התפקיד התחבירימהו   א.

 

 לשם מה משתמשים בכתיבה במילים או בצירופים בעלי תפקיד תחבירי זה? .ב

 

 לפניך משפט נוסף שבו חלק תחבירי מודגש בקו. .ג

 מני רבות לאמצעים טכנולוגיים חדישים. דוגמה אחתהטלפון הסלולרי הוא רק 

 לתפקיד  האם החלק התחבירי המודגש במשפט זה הוא בעל תפקיד תחבירי זהה

 את תשובתך. נמק התחבירי המשותף שציינת בסעיף א?  

 

 

 , שלושה מהם משובשים ואחד תקין. IV-I משפטים ארבעהלפניך . 15

 ב שאחריהם.-קרא אותם, וענה על הסעיפים א

.I   .תנועות ליברליות שמרו ופעלו למען מימוש הזכות של האזרח לפרטיות 

.II  התקשורת הוא העברת אותות בין שתי נקודות. אחד השימושים של לוויני 

III .הממונֶה על הגנת הפרטיות ועל החופש מידע באנגליה פרסם כללים לשמירה על 

 הפרטיות בסביבה דיגיטלית.

.IV   ים ואחת יש לאנשים ספקות רבות באשר לשמירה על הזכות לפרטיות.רבמאה העש 

 המשובשים.העתק למחברתך את מספרי המשפטים   א.

 ב.  תקן את השיבוש בכל משפט.  

 

 

 

 

 

 ,  ובכל אחד מהם יש חלקים כוללים. העתק אותם למחברתך,II-I משפטים שנילפניך . 14

 ג שאחריהם.-וענה על הסעיפים א

.I   ברור כי הסכנה הטמונה באובדן הפרטיות אינה נשקפת רק מגורמים 

 ממשלתיים או ביטחוניים.

.II  ם פרטיים ועסקיים שישמחו לדעת עלינוהסכנה נשקפת דווקא מגורמי 

 כמה שיותר.

 בכל משפט תחם את החלקים הכוללים וקבע את תפקידם התחבירי.  א.

 זה לזה בכל אחד מהמשפטים? החלקים הכולליםמתקשרים  קשר לוגיבאיזה  .ב

 כמשפט אחד.  II-Iכתוב את שני המשפטים  .ג

 

 

 גש בקו חלק תחבירי. , ובכל אחד מהם מודIV-I משפטים ארבעהלפניך . 13

 ג שאחריהם.-קרא אותם, וענה על הסעיפים א

.I     הולכת וגדלההיכולת לחדור למתחם האינטימי ביותר של האדם. 

.II    נבדקה ואושרהבקשת המשטרה לצותת בלי הגבלה לאזרחים. 

III . גם למטרות "חיוביות" פחות. עלולה לשמשהיכולת לאתר מכשיר טלפון נייד 

.IV   במטבע של אובדן הפרטיות. מוכנים לשלםאנשים רבים 

 העתק למחברתך את החלק המודגש בקו, שהוא יוצא דופן מבחינה תחבירית. .א

 

 לחלקים האחרים.   המשותףציין את התפקיד התחבירי  .ב

 

 לפניך משפט:ג.   

 מוסדות רבים יתקינו מצלמות נסתרות שיפעלו עשרים וארבע שעות ביממה.

 לתפקיד התחבירי הזההחדש כך שיכלול חלק בעל תפקיד תחבירי כתוב משפט זה מ

 המשותף שציינת בסעיף ב.
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  תפיסת החברות –קיץ תש"ע חצב ברק 

 

     שאלת חובה. 8

 ב שאחריהם.-העתק אותם למחברתך, וענה על שני הסעיפים א,  II-I משפטים שנילפניך 

I. הצבאי והלימודים הזדמנויות נוספות ליצירת חברּות הן הטיול שלאחר השירות 

 הגבוהים לאחר מכן.

 , לפי ההוראות האלה:IIו־  Iנתח כל אחד מן המשפטים    א.

 ורכב., מ(מחובר)ציין את הסוג התחבירי של כל משפט: פשוט, איחוי 

 אם האיבר הוא   תחם את האיברים, וציין את סוגם התחבירי.  —במשפט איחוי    • 

 תחם את הפסוקית, וציין את תפקידה התחבירי., משפט מורכב       

 תחם את הפסוקית או את הפסוקיות, וציין את סוגן ואת  —במשפט מורכב    • 

 תפקידן התחבירי.       

 זאת. ציין –ללים אם יש במשפט חלקים כו    

 

 

 

     בחירה ותשאל

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 תחבירי זהה לזה העתק מהקטע הבא משפט אחד שיש בו צירוף בעל תפקיד   (2)

 .1שציינת בסעיף         
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  רף חדש לרוע –חורף תשע"ב 

 

 

     חובה שאלת. 11

 ג שאחריהם. -. העתק אותם למחברתך, וענה על הסעיפים אII-Iלפניך שני משפטים מורכבים 

I .  הציבורית לא הטביעו חותם בזירה שמעולם האינטרנט נגיש להמונים. 

II .  אנונימית. עלול לגלות שלא יוכל להסתתר עוד מאחורי זהות חוקגולש המפר 

 תחם את הפסוקית או הפסוקיות, וציין את   II-ו Iשפטים בכל אחד מן המ    א.

 מהן.  כל אחתהתחבירי של התפקיד 

 מן המילים המודגשות בקו במשפטים.  כל אחתציין את התפקיד התחבירי של    ב.

 .נושאלמשפט בעל פסוקית   IIהמר את משפט    ג.

 

 

 בחירה ותשאל

  ג שאחריה.-ה על הסעיפים אקרא את הפסקה שלפניך, וענ  .12

בדיון הציבורי.   התגוביתלאחרונה נערכים דיונים מגוחכים למדי על מקומה של 

   .  לתגוביותדיונים אלה מגוחכים מכיוון שהם נותנים משקל רב מדי 

 משרתות את מפעילי האתר ולא את המגיבים עצמם. התגוביות

 את הסוג התחבירי של  העתק למחברתך כל אחד מן המשפטים שבפסקה, וציין .א

ציין  –כל משפט:  פשוט, מורכב או איחוי )מחובר(.  אם יש במשפט חלקים כוללים 

 זאת.

 . בכל משפטת בקו המודגשהמילה  ציין את התפקיד התחבירי של   ב.

 כתוב מחדש את המשפט האחרון באמצעות המבנה "לא...  אלא".   ג.

 

 

 
 

 ג שאחריהם. -וענה על הסעיפים אקרא אותם, . II-Iלפניך שני משפטים מורכבים   .15

I .  .בערוצי חדשות ישראליים מצנזרים בדרך כלל תגוביות בוטות מאוד 

II . גם אם בני אנוש רבים עדיין נטולי מחשב, מדובר בפריצה גדולה של תרבות 
 המילה הכתובה.

 .סתמיות להביע אחדות דרכים יש סתמי. נושא בעלי הם II –ו I המשפטים שני    א.

 .שלעיל המשפטים משני אחד בכל הסתמיות מובעת כיצד ציין

 

  מהו היתרון מבחינה רטורית של ניסוח משפטים באמצעות סתמיות? .ב

 

 

 לפניך משפט.   ג.

 .מילולי רוע להצניע נטתה האנושות הכתב המצאת מאז

 סתמיות. שיביע כך מחדש זה משפט נסח
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  פני הלשון כפני הדור –קיץ תשע"א 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     בחירה ותשאל
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 קיץ תשע"א חצב ברק
 לע"ז: איום או גשר תרבותי

 

 

     שאלת חובה. 9

 כל הסעיפים שאחריהם. עללפניך משפטים.  קרא אותם, וענה 

.I    ניצחון הלעז התרחש בתחומים שמתקיים בהם חיבור תרבותי של הדוברים לתרבות 

 כללית יותר.

.II   כמעט לא הוצעו למונחים לועזיים מילים חלופיות בעברית. הההשכלה הגבוהבתחום 

 
 של המשפט:  פשוט, מורכב הסוג התחבירי ציין את העתק למחברתך את המשפטים, ו   א.

 )מחובר(.או איחוי 

   תחם את הפסוקית או הפסוקיות, וציין את  – מורכב)או חלק ממנו( אם המשפט
 תפקידן התחבירי.

  תחם את האיברים, וציין את סוגם  – (מחובר) אם המשפט הוא משפט איחוי
 התחבירי.

  ציין זאת. – חלקים כוללים יש אם במשפט 

   במשפטים. כל צירוף המודגש בקושל  התפקיד התחביריציין את    ב.

 .מסוג תחבירי אחרלמשפט I  משפט את  המר   ג.

 

 

 
     בחירה ותשאל

 ג שאחריהם. -וענה על הסעיפים אקרא אותם, . II-Iלפניך שני משפטים מורכבים   .10

I .  י ברחוב או בסלון מגלה שאחוזי הלעז בו נמוכים.בדיקה של שיח יום יומ 

II .  אידאולוגיה, אלא מטעם תרבותי בסיסי.הלעז נותר בעברית הישראלית לא עקב 

 העתק למחברתך את המשפטים.    א.

 של החלקים  התפקיד התחבירי, וציין את החלקים הכולליםבכל משפט סמן את 

 האלה בכל משפט.

 זה לזה. םמתקשרים החלקים הכוללי קשר לוגיבכל משפט ציין באיזה  .ב

 חלקים כוללי במאמר זה? מדוע, לדעתך, הכותב מרבה להשתמש במשפטים בעלי   ג.

 

 

 

 משפטים ובכל אחד מהם יש צירוף היוצר דו משמעות. קרא אותם, וענה על כל לפניך   .11

 הסעיפים שאחריהם.

I .  .בן יהודה וחבריו נאבקו על דיבור עברי בארץ ישראל 

II . .שפת המוזיקה החדשה עמוסה במונחים לועזיים רבים 

 היוצר דו משמעות.את הצירוף  מכל משפטהעתק     א.

 הסבר במונחים תחביריים את הסיבה לדו משמעות.  Iבמשפט  .ב

 ים כך שכל אחד מהם יביע נכתוב את הצירוף הדו משמעי בשני אופ IIבמשפט    ג.

 משמעות אחת.

 
 כל הסעיפים שאחריהם. עללפניך משפטים.  קרא אותם, וענה   א.. 12

 תפשט בעיקר בתחומים שקודם מ הוארב ערוצי ורב תחומי, אך  הואהלעז הזה 

 לכן לא היו בעלי משקל.

 בכל פעם. תפקידו התחביריבמשפט.  ציין את  פעמייםכינוי הגוף "הוא" מודגש  (1)

 לפניך משפט.  קרא אותו וענה על כל הסעיפים שאחריו.  .ב

 השפה הגלובלית בולטת בשיח היום יומי. ההשפעה של

 .ייחודהמר את המשפט למשפט בעל חלק   (1)

 
 מה ההבדל מבחינה רטורית בין המשפט שיצרת ובין המשפט הנתון? (2)

 
 

 השאלות בעמוד הבא. –  הסעיפים שאחריהם. כל עללפניך משפטים.  קרא אותם, וענה   א.. 15

.I    הוצעו חלופות בעברית,"לוגיקה", "אתיקה", "אסתטיקה" ולמונחי יסוד, כמו 

 אך הן לא התקבלו.

.II  ממנהיגי י העברית, רמאז תקופת התחייה של השפה העברית מטרידה את דוב 

 , שאלת יחסי העברית החדשה והלעז.השפה עד האיש ברחוב

III . קומדיה" ו"טרגדיה"הלעז מוביל בתחום מונחי היסוד של הספרות והאמנות, כמו". 
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 חורף תשע"ב

 כרטיס כניסה למועדון האנשים המשכילים

 

 לכולן. המשותףמודגשות בקו מילים. ציין את התפקיד התחבירי  במשפטים (1)

.  ציין את התפקיד התחבירי של "מונחי יסוד"מופיע הצירוף  III -ו  Iבמשפטים  (2)

 הצירוף הזה בכל משפט.

 

 לפניך משפטים.  קרא אותם, וענה על השאלה שאחריהם.  .ב

.I   .הלעז ניצח בעיצוב שפת ההָגות והמחשבה 

.II  יצח גם בעיצוב השפה בתחום המזון.הלעז נ 

 בעל חלקים כוללים שיש בו ביטוי מכליל. אחדכמשפט   I-IIכתוב את שני המשפטים 

 

 

 הסעיפים שאחריהם. כל עללפניך משפטים.  קרא אותם, וענה   א.. 14

.I   מעין גוף זר. ראו במונחים עבריים, הקשורים לתחומים מן התרבות הגלובלית, םהדוברי 

.II  דוברים סירבו לאמץ מונחים עבריים בתחומים מסוימם.ה 

 ,  ונתח אותו:Iמשפט העתק למחברתך את  (1)

  .)ציין את סוגו התחבירי:  פשוט, מורכב או איחוי )מחובר 

 את הפסוקית, וציין את תפקידה התחבירי.בו תחם  :  אם המשפט מורכב 

    :וגם.את האיברים, וציין את סבו תחם אם המשפט הוא משפט איחוי 
 

 מסוג תחבירי כלשהו בקשר לוגי מתאים. אחדכמשפט   I-IIכתוב את שני המשפטים  (2)

 

 ובכל אחד מהם מודגש בקו צירוף מילים. קרא אותם, וענה על כל לפניך משפטים.    .ב
 הסעיפים שאחריהם.

.I    במסקנותיהם. עלולים להטעותהמחקרים על יחסי העברית והלעז 

.II  נבחנו והתקבלויות חלק מן החלופות העבר. 

.III   בתחומים רבים. מתפשט והולךבעשורים האחרונים הלעז הגלובלי 

 .מבחינה תחביריתהצירופים המודגשים בקו העתק את הצירוף היוצא דופן  ןמבי (1)

  לשני הצירופים האחרים. המשותףציין את התפקיד התחבירי  (2)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     שאלות בחירה
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 בימינו מרבים להשתמש במילות שעבוד  (1)

לא תקניות או במילות שעבוד שאינן 

 מתאימות להקשר.

ממילות השעבוד השגויות  שלושהחלף 

בפתק למילות שעבוד תקניות 

 המתאימות להקשר.

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

  יך פתק שכתב נער לחברתו.לפנ  א..   11

 קרא אותו, וענה על הסעיפים שאחריו.         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ממילות השעבוד השגויות, והסבר במונחים תחביריים  אחתבחר ב (2)

 מדוע היא אינה תקינה או אינה מתאימה להקשר.

 

 בפתק כתוב: "דרך אגב, סרטם של חברינו היקרים הורדו מהמסך אחרי שבוע בלבד". (5)

 .מושגים תחבירייםמדוע משפט זה אינו תקין.  השתמש ב הסבר

 

 אינו תקין. "בפסקה הראשונה במאמר הכותב מציין כי המשפט "יש לי את הספר  ב.

 .מושגים תחבירייםהסבר מדוע משפט זה נחשב לא תקין.  השתמש ב 

 

 

 לפניך משפט. קרא אותו, וענה על הסעיפים שאחריו.  א.. 12

 עמים רבות מתחילים את חייהם במשלבים הלא תקניים חידושים לשוניים, שפ

 של השפה, מעצם טבעם הם הגיוניים להפליא, ולכן הם עולים במוחם של דוברי 

 השפה המבקשים להגדיל את הסדירות בה.

 כתוב על פי המשפט הנתון שלושה משפטים עצמאיים שונים שהנושא של כל אחד מהם    א.

 הוא "חידושים לשוניים".

 

 

 

 

 העתק את המשפט הנתון למחברתך, תחם בו רק את הפסוקיות, וציין את תפקידן    .ב

 התחבירי.  

 כתוב את המשפט מחדש בלי הפסוקיות, והסבר את תרומתן של הפסוקיות לתוכן המשפט.   ג.
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  הדיקטטורה של הרגש –קיץ תשע"ב 
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 אחד. שמניאחד  ונשוא  פועלינשוא (  העתק מהקטע הבא:  1)   ב.
 שלו. הנושא(  ליד כל נשוא שהעתקת, ציין את 2) 
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  בגנות ההתאנגלזות –קיץ תשע"ב חצב ברק 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 קל וחומר בלשוןלאה ישלח /  

http://www.bagrut11.com/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 קל וחומר בלשוןלאה ישלח / 

http://www.bagrut11.com/


  ניסויים בבעלי חיים -חורף תשע"ג 
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 געגועים  הדור הבא –קיץ תשע"ג 
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12. 
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 נקודות( 8)    שאלת חובה. 8

 כל הסעיפים שאחריו. על, וענה ולפניך משפט.  קרא אות
 

 פנית והנפשית, וכי השימוש הגו בריאותנומחקרים מראים כי הומור משפיע לטובה על 

 
 .בקבוצהיעיל להפגת מתח וליצירת אווירה חיובית  בו
 

 
 

 

 

 
 

\ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 הסעיפים שאחריו. עללפניך משפט.  קרא אותו, וענה  . 10

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 האם צחקת היום?–קיץ תשע"ג 
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